

## 4龄童走失2小时后被路人发现

### 他独自走了近3公里,被路人发现并报警,此时三路民警已找了两小时

本报威海6月18日讯(记者陶相银 通讯员 张书江) 18日上午,张女士将一面印有“不忘初心,情系百姓”的锦旗送至温泉派出所,向民警表示感谢。日前,张女士的儿子岳岳(化名)从家中走失,4岁的岳岳竟从虎山社区一路走到经区海马地毯公司附近,离家两公里多,温泉派出所民警找了2个多小时才把找到。

张女士有一女一子,女儿彤彤(化名)已12岁。平日,岳岳比较乖巧,张女士经常让彤彤照看岳岳。9日,虽然是周日,张女士不得不去公司加班,中午离家时又把照看岳岳的“任务”交给了彤彤。

临近18时许,张女士突然接到彤彤电话,说岳岳不见了。原来,当天下午,彤彤在家做作业,岳岳自己在客厅玩耍,但彤彤不知不觉睡着了,等她醒来就发现弟弟不知去向。

张女士慌忙回到家中,又到楼下四处寻找多时未果,报了警。“我听说,人家警察得在24小时后才能立案,但当时急了,只好找警察帮忙了。”几分钟后,温泉派出所民警赶到现场,但张女士却说不出岳岳离家时间,甚至连穿什么衣服都

说不清。

一个4岁的孩子能去哪,更何况还下雨?处警民警王晨飞意识到情况紧急,当即向所领导汇报。温泉派出所启动应急预案,几名值班民警、十名辅警全部抽调到寻找岳岳的行动中,寻找岳岳的信息在十几分钟内发到了各社区群众微信群、工作微信群。

十几名警力分作三组,第一组负责走访社区居民,查找线索;第二组民警调阅小区、路面监控,并带着张女士在监控录像中寻找;更多的警力被安排进第三组,他们在小区内外的道路、游乐场继续寻找,同时召集各社区警务助理参与搜寻。

不多时,第一组民警反馈:有居民曾在16时许看见一幼童穿着水鞋在小区内玩水。第二组民警根据这一线索查阅监控,果然发现一幼童于17时11分经过小区2号楼北侧,但这个位置位于监控死角,没能拍到幼童体貌特征,仅拍到一双黄色儿童水鞋。张女士确认岳岳有这样一双水鞋。民警继而调阅沿途监控,最终发现岳岳从虎山社区北门离开,沿工农路、青岛南路往经区方向步行。

根据第二组民警反馈的最

新线索,第三组民警沿途搜寻。就在民警寻找时,热心市民于先生报警:经区海马地毯公司附近发现一名无人看管的男童。

110指挥中心立即把情况通报给路面搜寻民警。民警驱车赶到,发现这名男童与岳岳的体貌特征相符,且穿着一双黄色水鞋。面对询问,疲惫且害怕的岳岳无法表述清楚身份,民警确认这名男童就是岳岳,立即把他抱上车,火速驱车赶回派出所,在路上将情况告诉了张女士,并把岳岳已找到的信息通过微信平台发布出去。

再见儿子,张女士泣不成声,“真把我吓坏了,所有最坏的打算都想到了。”

从岳岳语无伦次的描述中,民警还原了事情经过。当天,岳岳见外面下雨,就穿上了心爱的水鞋,自行打开防盗门下楼,在楼下找水洼踩水玩,玩着玩着“想妈妈了”,就出小区“去找妈妈”,但越走越远,最终走到了近三公里外的海马地毯公司附近。越来越害怕,他就盲目尾随路人走。20时许,热心的于先生发现后,拦下岳岳询问,但岳岳只知道哭,于先生拉着他的手照看着,随机掏出电话报警,直到民警赶到。



当晚,民警在青岛南路找到岳岳。

#### 警方提示

失踪24小时才立案,这“常规”被废了

很多年前,在一些基层公安机关确实有过“人口失踪24小时才立案”的“常规”。这一“常规”经常出现在影视剧的桥段中,口口相传后广为人知。

2010年,由公安部牵头,最高法院、最高检、公安部、司法部联合出台了一个《关于依法惩治拐卖妇女儿童犯罪的意见》,其中关于立案的规定:“接到儿童或已满14周岁不满18周岁的少女失踪报案的,不论案件是否属于自己管辖,都应当首先采取紧急措施。经审查,属于自己管辖的,依法立案侦查;不属于自己管辖的,及时移送

有管辖权的公安机关处理。”

所以,儿童、少女失踪或走失,监护人或家长应立即报警,警方接报后会在第一时间处理警情并帮助查找,不需要等24小时。

#### 暑期里,家长对孩子多上心

目前正值暑期,很多忙工作的家长往往让孩子独自在家或任由孩子出去玩耍。

而每年暑期,孩子发生交通事故、溺亡、触电、引发火灾等噩耗总会不绝于耳。仅6月2日到9日,山东省就发生4起学生溺亡事故,除1名孩子幸运获救,7名孩子不幸溺亡。

警方提醒,未成年人缺乏安全意识,监护人在暑期安全监管上一定要尽职尽责尽心尽力。

ICBC 中国工商银行

## 免费、免费、免费办理ETC



### 线下渠道 (3步搞定)



1. 扫描二维码申请



2. 下载e高速

3. 激活: 到附近工行领取OBU, 签约、安装, 进入e高速激活就OK。

绑定工行信用卡(含一代社保卡)、或借记卡(含二代社保卡)均可

### 线上渠道 (3步搞定)



- 1、申请: 扫描二维码, 下载工银e生活, 请选择: 精选-本地专属-鲁通卡ETC
- 2、提交资料: 提交车主本人资料
- 3、激活: 线上申请等待邮寄OBU, 先安装, 再激活。



技术支持、编号索取



我要办理信用卡



工行news



一代社保卡权益



分期费率优惠



刷卡、扫码消费优惠活动